

山东管理学院党史学习教育 工作简报

第16期

学校党史学习教育领导小组办公室

2021年6月4日

目 录

- 纪检监察党支部与审计处党支部组织党史学习教育专题学习
- 后勤处党支部与经贸学院党总支开展党史学习教育现场教学活动
- 劳动关系学院开展“品中华经典 庆建党百年”中华经典诵读系列活动
- 工商学院持续开展党史学习教育专题系列活动
- 艺术学院开展党史学习教育专题思政课系列活动
- 艺术学院持续开展党史学习教育系列学习活动
- 网络信息管理中心党支部组织党史学习教育专题学习

纪检监察党支部与审计处党支部 组织党史学习教育专题学习

近日，纪检监察党支部与审计处党支部在VR党建思政教育中心组织党史学习教育专题学习，沉浸式参观“中国共产党第一次全国代表大会会址纪念馆”和“南湖革命纪念馆”。纪委书记朱晓梅参加学习，纪检监察党支部书记孟凡波主持活动。

中共一大标志着中国共产党正式成立，是中国历史上开天辟地的大事。上海党的一大会址、嘉兴南湖红船，是中国共产党梦想起航的地方，是中国共产党人的精神家园。通过学习我们党的伟大奋斗历程，支部党员更加深刻体悟到我们党开天辟地、敢为人先的首创精神，坚定理想信念、百折不挠的奋斗精神，立党为公、忠诚为民的奉献精神；更加深刻认识到正是对这一精神的坚守与践行、广大与发扬，中国共产党创造了彪炳史册的人间奇迹，深刻改变了中国，也深刻影响和塑造着世界。

朱晓梅表示，我们党历经百年而风华正茂，历史是最生动的教科书，要深入贯彻习近平总书记关于党史学习教育的重要指示精神，丰富学习形式，深学细悟，从党的历史中汲取奋进力量，弘扬建党精神，把学习成效转化为工作动力，知责于心、担责于身、履责于行，推动工作高标准高质量落到实处，践行初心使命，以优异成绩庆祝中国共产党百年华诞。

后勤处党支部与经贸学院党总支 开展党史学习教育现场教学活动

为全力推进党史学习教育走深走实，5月28日，后勤处党支部与经贸学院党总支开展党史学习教育现场教学活动，参观“王尽美与中国共产党创建史展”，缅怀革命先烈、传承红色基因、筑牢忠诚之魂。

在参观过程中，通过一件件印满岁月痕迹的历史文物，和一张张珍贵的历史照片，仿佛看到了当年共产党人浴血奋战为了人民解放、前仆后继的壮烈斗争场面。在讲解员的引导下，师生党员认真听取了王尽美烈士革命事迹介绍，深刻领悟到革命先烈坚定的共产主义理想、信念和执着的追求，不屈不挠、艰苦奋斗、无私奉献的奋斗精神。

大家纷纷表示，作为新时代的共产党员，要始终保持奉献进取的精神，做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者和忠实践行者，为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

为深入贯彻学校“服务教育中心地位”，近日，后勤处党支部与经贸学院学生党支部、投资金融教师党支部结对共建，坚持“以共建促党建、以共建促了解、以共建促合作、以共建促发展”的思路，按照“优势互补、互帮互助、合作联动”的原则，以加强基层党组织和党员队伍建设为重点，不断增强党组织的创造力、凝聚力和战斗力，实现以共建深化创新，以党建推动发展，不断提升创新型基层党组织发展水平。

劳动关系学院开展“品中华经典 庆建党百年”中华经典诵读系列活动

为进一步传承弘扬中华优秀传统文化，助力书香学院建设，提高广大学生读书的积极性，近日，劳动关系学院开展“品中华经典庆建党百年”中华经典诵读系列活动。

活动期间，学院开展了形式多样且独具特色的诵读活动。“晨诵暮省”经典文化分享活动进一步激发学生学习优秀传统文化的热情，在诗词歌赋的熏陶下品读奋进精神和爱国爱党情怀；“品读经典 光亮人生”图书角阅读活动为同学们打造了分享经典书籍、畅谈读书感悟的平台；“聆听劳关之声 寻找最美朗读者”诗词朗诵活动以声情并茂的形式加深了同学们对经典文化的理解，增强了民族自信、文化自信。

与此同时，学院还举办了读书交流会、图书借阅评比、主题征文、书法展评、主题班会等活动，努力营造劳动关系学院热爱读书、崇尚读书的良好氛围，在传承经典中实现立德树人。

读不完经典的流光溢彩，诵不尽古韵的悠扬铿锵。此次中华经典诵读系列活动充分地展现了新时代大学生传承经典、弘扬优秀传统文化的责任与担当，增强了新时代大学生爱党爱国情怀，促进了学生全面发展。

工商学院

持续开展党史学习教育专题系列活动

近日，工商学院创新党史学习教育载体和形式，开展“红心向党，逐梦奔跑”接力长跑活动，采取接力方式旗帜交接，寓意党和革命事业前赴后继、薪火相传，引导学院师生学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，增强知史爱党，知史爱国的政治自觉，推动党史学习教育落实、落细。

近日，工商学院举办劳模事迹宣讲进课堂活动，李敏老师以《国家电网劳动模范》为题为学生授课。李敏围绕“追梦人”的主题，从自己专业的角度向全体同学讲述他的学习、工作之路，表达对其工作专业领域的坚持和热爱。同时，他结合自身的亲身经历勉励同学们凡事都要脚踏实地，保持昂扬的斗志和饱满的热情，用青春实现人生梦想，书写人生辉煌。

工商持续开展党史学习教育专题系列活动，重温党的光辉历程，歌颂党的伟大成就，继承和发扬党的优良革命传统，大力弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神，引导学生培育深厚的劳动情怀，将劳动模范的爱岗敬业、脚踏实地的职业素养和奉献专注的工匠精神内化于学生内心。

艺术学院

开展党史学习教育专题思政课系列活动

为进一步激发广大青年学生爱国爱党的热情，推动党史学习教育深入课堂，深入学生，近日，艺术学院开展党史学习教育专题思政课系列活动，院长李明为学生讲授《艺术作品中的建党伟业》。

课上，李明以党史题材的艺术经典作品为素材，向同学们梳理了中国共产党发展历程及重大意义。讲座通过对油画“五四运动”“启航——中共一大会议”“秋收起义”“遵义会议”“南京大屠杀”“百团大战”“渡江战役”“开国大典”“邓小平南巡”“抗击非典”等重大历史题材艺术作品的讲解，带领学生回顾和学习了中国共产党百年伟大历程以及老一辈革命家筚路蓝缕、斩棘前行的革命精神，形象地展现了在中国共产党的领导下，中国人民从站起来到富起来再到强起来的百年奋斗历程，深刻揭示了只有中国共产党才能救中国，只有中国共产党才能发展中国的道理。

在互动交流中，李明鼓励学生要明理增信、崇德力行，从党史学习中坚定信念、凝聚智慧，汲取力量，激发动力。同学们纷纷表示，一定会牢记新时代青年学生的历史使命和责任担当，勤奋学习，奋发图强，努力成为担当民族复兴大任的时代新人。

艺术学院

持续开展党史学习教育系列学习活动

近日，艺术学院持续开展党史学习教育系列学习活动。活动旨在通过重温党的奋斗历程，激发学生爱党敬党热情，让红色基因代代相传。

活动中，邵长青老师带领学生学习《中国共产党简史》，指出学习《中国共产党简史》是为了继承与发扬党的成功经验和优良传统，领悟党的方针，坚定党的信念，每一名共产党员要通过读书会特别是阅读经典，加强党性修养，增进党员情怀，永葆共产党人的蓬勃朝气，昂扬锐气与浩然正气。大家观看了电影《八百》，影片再现了中国人民英勇抗战的辉煌壮举，在长达14年的反抗日本帝国主义侵略的艰苦岁月中，面对侵略者，中华儿女不屈不挠浴血奋战，彻底打败了日本军国主义者的侵略，捍卫了中华民族5000多年的文明发展成果，捍卫了人类和平事业，铸就了战争史上的奇观。

同学们纷纷表示，历史不会被遗忘，英雄必将永远被铭记，牢记党的使命，继承党的光荣传统，从党的百年伟大奋斗历程中汲取前进的智慧和力量，要珍惜来之不易的幸福生活，不忘初心，砥砺前行。

网络信息管理中心党支部 组织党史学习教育专题学习

为深入贯彻落实习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，根据学校党委关于党史学习教育工作的部署和支部学习安排，网络信息管理中心党支部于5月26日组织党史学习教育专题学习。

与会人员集中学习习近平《论中国共产党历史》中的重要论述，重点学习了沂蒙精神、井冈山精神、焦裕禄精神、延安精神、雷锋精神、伟大抗疫精神、工匠精神、劳动精神和劳模精神等革命精神。

会议强调，要继续深入学习贯彻习近平总书记的系列重要讲话精神，深入学习中国共产党的百年光辉历史，准确把握历史规律、历史逻辑和科学逻辑，从革命精神中汲取智慧和理论，切实增强责任感和使命感，踏实做好本职工作。

支部成员就学习内容进行了交流发言。大家纷纷表示，革命精神是党和国家的强大财富，我们要始终坚持为师生服务的宗旨，坚定理想信念，增强“四个自信”，为切实推进学校发展建设贡献力量，在学校本科教学合格评估工作的关键时期，以昂扬的斗志和崭新的面貌，扎实工作，开拓进取，以优异成绩庆祝建党100周年。